

LEGE

privind modificarea Legii nr. 208 din 20 iulie 2015 privind alegerea Senatului și a Camerei Deputaților, precum și pentru organizarea și funcționarea Autorității Electorale Permanente

Parlamentul României adoptă prezenta lege:

Articol unic – Legea nr. 208 din 20 iulie 2015 privind alegerea Senatului și a Camerei Deputaților, precum și pentru organizarea și funcționarea Autorității Electorale Permanente, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 553/24 iulie 2015, se modifică după cum urmează:

1. Articolul 4 se mofifică și va avea următorul cuprins:

Art. 4. Pentru organizarea alegerilor se constituie circumscripții electorale la nivelul celor 41 de județe, o circumscripție în municipiul București, o circumscripție pentru cetățenii români cu domiciliul sau reședința în diaspora și o circumscripție pentru cetățenii români cu domiciliul sau reședința în vecinătate. Numărul total al circumscripțiilor electorale este de 44. Denumirea, numerotarea și numărul de mandate aferent circumscripțiilor electorale sunt prevăzute în Anexa nr. 1, care face parte integrantă din prezenta lege.

2. Articolul 13, alineatul (1) și alineatul (2), se modifică și vor avea următorul cuprins:

(1) La nivelul fiecăreia dintre cele 44 de circumscripții electorale se constituie un birou electoral de circumscripție, format din 3 judecători, un reprezentant al Autorității Electorale Permanente și din cel mult 9 reprezentanți ai partidelor politice, alianțelor politice, alianțelor electorale și ai organizațiilor cetățenilor aparținând minorităților naționale care participă la alegeri, conform prezentei legi, în circumscripția electorală respectivă. Biroul electoral de circumscripție pentru cetățenii români cu domiciliul sau reședința în diaspora și Biroul electoral de circumscripție pentru cetățenii români cu domiciliul sau reședința în vecinătate au sediul în municipiul București.

(2) Desemnarea celor 3 judecători se face în ședință publică, în termen de 21 de zile de la data începerii perioadei electorale, de către președintele tribunalului, prin tragere la sorți dintre judecătorii în exercițiu ai tribunalului județean, respectiv ai Tribunalului București, pentru Circumscripția Electorală București, pentru circumscripția electorală pentru cetățenii români cu domiciliul sau reședința în diaspora și pentru circumscripția electorală pentru cetățenii români cu domiciliul sau reședința în vecinătate. Data ședinței se aduce la cunoștință publică, prin presă, de președintele tribunalului, cu cel puțin 48 de ore înainte. Rezultatul tragerii la sorți se consemnează într-un proces-verbal, semnat de președinte, ce constituie actul de investire. În termen de 24 de ore de la desemnare, judecătorii, prin vot secret, aleg președintele biroului electoral de circumscripție și locțiitorul acestuia. Din acel moment, biroul astfel constituit îndeplinește toate atribuțiile ce îi revin potrivit prezentei legi, urmând a fi completat cu reprezentantul Autorității Electorale Permanente, reprezentanții partidelor politice, alianțelor

politice, alianțelor electorale și ai organizațiilor cetățenilor aparținând minorităților naționale, conform prezentei legi.

3. Articolul 14, alineatul (1), litera g), se modifică și va avea următorul cuprins:

g) distribuie birourilor electorale ale secțiilor de votare, prin intermediul primarilor, pe bază de proces-verbal de predare-primire, buletinele de vot, ștampila de control și ștampilele cu mențiunea "VOTAT", formularele pentru încheierea proceselor-verbale, precum și celelalte materiale necesare procesului electoral. Biroul Electoral de Circumscripție al Municipiului București distribuie aceste materiale oficiilor electorale; Biroul electoral de circumscripție pentru cetățenii români cu domiciliul sau reședința în diaspora și Biroul electoral de circumscripție pentru cetățenii români cu domiciliul sau reședința în vecinătate distribuie aceste materiale birourilor electorale ale secțiilor de votare din străinătate, cu sprijinul logistic al Ministerului Afacerilor Externe;

4. Articolul 17, alineatul (5) și alineatul (7), se modifică și vor avea următorul cuprins:

(5) Membrii birourilor electorale ale secțiilor de votare din străinătate sunt stabiliți, prin tragere la sorți, la propunerea partidelor politice, alianțelor politice, alianțelor electorale și organizațiile cetățenilor aparținând minorităților naționale care participă la alegeri, de către președintele biroului electoral de circumscripție pentru cetățenii români cu domiciliul sau reședința în diaspora și de către președintele biroului electoral de circumscripție pentru cetățenii români cu domiciliul sau reședința în vecinătate.

(7) Dacă după efectuarea operațiunilor prevăzute la alin. (6) numărul membrilor biroului electoral al secției de votare este mai mic decât numărul maxim prevăzut de lege, acesta poate fi completat de către președintele biroului electoral de circumscripție pentru cetățenii români cu domiciliul sau reședința în diaspora și de către președintele biroului electoral de circumscripție pentru cetățenii români cu domiciliul sau reședința în vecinătate cu alte persoane din corpul experților electorali din străinătate, inclusiv în ziua votării.

5. Articolul 18, litera b) și litera f), se modifică și vor avea următorul cuprins:

b) primesc de la primari buletinele de vot, ștampila de control și ștampilele cu mențiunea "VOTAT", formularele pentru încheierea proceselor-verbale și alte materiale necesare desfășurării procesului electoral, precum și două buletine de vot, câte unul pentru alegerea Senatului și a Camerei Deputaților, anulate de către președintele biroului electoral de circumscripție, pe care le vor afișa într-un loc vizibil, în ziua premergătoare alegerilor; birourile electorale ale secțiilor de votare din străinătate primesc aceste materiale din partea biroului electoral de circumscripție pentru cetățenii români cu domiciliul sau reședința în diaspora, respectiv din partea biroului electoral de circumscripție pentru cetățenii români cu domiciliul sau reședința în vecinătate, pe bază de proces-verbal, cu sprijin logistic din partea Ministerului Afacerilor Externe;

f) înaintează birourilor electorale de circumscripție sau oficiului electoral de sector procesele verbale cuprinzând rezultatele votării, prin mijloace electronice și pe suport hârtie, buletinele de vot întrebuițate și necontestate, buletinele de vot nule și pe cele contestate, împreună cu contestațiile depuse și materialele la care acestea se referă, precum și listele electorale utilizate în cadrul secției de votare, îndosariate pe tipuri de liste; birourile electorale ale secțiilor de votare din străinătate predau aceste materiale, cu excepția buletinelor de vot întrebuițate și necontestate, biroului electoral de circumscripție pentru cetățenii români cu

domiciliul sau reședința în diaspora, respectiv biroul electoral de circumscripție pentru cetățenii români cu domiciliul sau reședința în vecinătate, pe bază de proces-verbal, cu sprijin logistic din partea Ministerului Afacerilor Externe, iar în cazul în care acesta și-a încetat activitatea, Tribunalului București;

6. Articolul 23, alineatul (5), se modifică și va avea următorul cuprins:

(5) Activitățile de pregătire și organizare a procesului de votare în străinătate sunt asigurate de către biroul electoral de circumscripție pentru cetățenii români cu domiciliul sau reședința în diaspora și de către biroul electoral de circumscripție pentru cetățenii români cu domiciliul sau reședința în vecinătate, cu sprijinul logistic al Ministerului Afacerilor Externe.

7. Articolul 49, alineatul (3), se modifică și va avea următorul cuprins:

(3) Listele electorale permanente din străinătate se întocmesc și se tipăresc de către Autoritatea Electorală Permanentă și se transmit biroului electoral pentru cetățenii români cu domiciliul sau reședința în diaspora și biroului electoral pentru cetățenii români cu domiciliul sau reședința în vecinătate, în termen de 5 zile de la data expirării termenului prevăzut la art. 23 alin. (6).

8. Articolul 52, alineatul (1[^]1), se modifică și va avea următorul cuprins:

(1[^]1) Listele de candidați și candidaturile independente pentru Senat și Camera Deputaților în circumscripția electorală pentru cetățenii români cu domiciliul sau reședința în diaspora se depun la biroul electoral pentru cetățenii români cu domiciliul sau reședința în diaspora, până cel mai târziu cu 60 de zile înaintea datei alegerilor. Listele de candidați și candidaturile independente pentru Senat și Camera Deputaților în circumscripția electorală pentru cetățenii români cu domiciliul sau reședința în vecinătate se depun la biroul electoral pentru cetățenii români cu domiciliul sau reședința în vecinătate, până cel mai târziu cu 60 de zile înaintea datei alegerilor.

9. Articolul 58, alineatul (2), se modifică și va avea următorul cuprins:

(2) Exemplarele originale ale propunerilor de candidatură se păstrează la biroul electoral de circumscripție, iar celelalte două, certificate de biroul electoral de circumscripție prin semnătura președintelui acestuia, cu menționarea datei și orei, a numărului de înregistrare și prin aplicarea ștampilei, se restituie depunătorului. Unul dintre exemplarele restituite depunătorului se înregistrează de către acesta, în termen de 48 de ore de la restituire, la tribunalul în a cărui rază teritorială se află circumscripția electorală. Pentru circumscripția electorală pentru românii cu domiciliul sau reședința în diaspora și pentru circumscripția electorală pentru românii cu domiciliul sau reședința în vecinătate, înregistrarea se face la Tribunalul București.

10. Articolul 93, alineatul (11) și alineatul (12), se modifică și vor avea următorul cuprins:

(11) Procesele-verbale întocmite de birourile electorale ale secțiilor de votare organizate în străinătate, semnate de către președinte și de către membrii prezenți, însoțite de contestații, vor fi transmise prin mijloace electronice la biroul electoral al circumscripției

electorale pentru cetățenii români cu domiciliul sau reședința în diaspora, respectiv biroul electoral al circumscripției electorale pentru cetățenii români cu domiciliul sau reședința în vecinătate, de către președintele biroului electoral. Exactitatea datelor din aceste procese-verbale va fi confirmată telefonic președintelui sau locțiitorului biroului electoral de circumscripție aferent, care va contrasemna și va ștampila documentele primite, de către președintele biroului electoral al secției de votare din străinătate. Procesele verbale contrasemnate vor intra în centralizarea rezultatelor votării.

(12) Birourile electorale ale secțiilor de votare organizate în străinătate întocmesc, separat pentru Senat și Camera Deputaților, câte un dosar care cuprinde: procesul-verbal, în două exemplare originale, contestațiile privitoare la operațiunile electorale ale biroului electoral al secției de votare, buletinele de vot nule și cele contestate, formularele tipizate care au fost folosite la calculul rezultatelor, precum și listele electorale utilizate în cadrul secției de votare, îndosariate pe tipuri de liste. Dosarele, sigilate și ștampilate, însoțite de listele electorale utilizate la secția de votare respectivă, se înaintează, cu sprijin logistic din partea Ministerului Afacerilor Externe, pe bază de proces-verbal, biroului electoral de circumscripție pentru cetățenii români cu domiciliul sau reședința în diaspora, respectiv biroului electoral de circumscripție pentru cetățenii români cu domiciliul sau reședința în vecinătate, iar în cazul în care acestea și-au încetat activitatea, Tribunalului București. Buletinele de vot întrebuițate și cele necontestate, buletinele de vot anulate și neutilizate, ștampilele și celelalte materiale necesare votării sunt predate, pe bază de proces-verbal, misiunii diplomatice sau oficiului consular.

11. Articolul 95, alineatul (2¹), se modifică și se completează cu alineatul (2²):

(2¹) Procesele-verbale întocmite de biroul electoral de circumscripție pentru cetățenii români cu domiciliul sau reședința în diaspora cuprind, pe lângă elementele prevăzute la alin. (2), următoarele date:

- a) numărul total al alegătorilor, potrivit listelor electorale pentru votul prin corespondență;
- b) numărul total al alegătorilor care au votat prin corespondență, înscriși în listele electorale pentru votul prin corespondență;
- c) numărul plicurilor exterioare expediate;
- d) numărul plicurilor exterioare sau interioare anulate.

(2²) Procesele-verbale întocmite de biroul electoral de circumscripție pentru cetățenii români cu domiciliul sau reședința în vecinătate cuprind, pe lângă elementele prevăzute la alin. (2), elementele prevăzute la alin. (2¹).

12. Articolul 108, alineatul (2), se modifică și va avea următorul cuprins:

(2) Sediul și dotarea Biroului Electoral Central, ale biroului electoral al circumscripției electorale pentru românii cu domiciliul sau reședința în diaspora și ale biroului electoral al circumscripției electorale pentru românii cu domiciliul sau reședința în vecinătate, se asigură de către Guvern, ale birourilor electorale de circumscripție, de către prefecți și de președinții consiliilor județene, respectiv de către primarul general al municipiului București, iar ale oficiilor electorale, precum și ale birourilor electorale ale secțiilor de votare, de către primar, împreună cu prefecții.

13. Articolul 109, alineatul (1), se modifică și va avea următorul cuprins:

(1) Guvernul asigură, pentru sprijinirea activității birourilor electorale, statisticienii necesari, Autoritatea Electorală Permanentă, împreună cu Ministerul Afacerilor Interne, personalul tehnic auxiliar necesar, iar Autoritatea Electorală Permanentă, împreună cu Ministerul Afacerilor Externe, asigură personalul auxiliar la biroul electoral al circumscripției pentru românii cu domiciliul sau reședința în diaspora și la biroul electoral al circumscripției pentru românii cu domiciliul sau reședința în vecinătate.

3. Anexa nr. 1, "Denumirea, numerotarea și numărul de mandate aferent circumscripțiilor electorale", se modifică și va avea următorul cuprins:

ANEXA 1

Denumirea, numerotarea și numărul de mandate aferent circumscripțiilor electorale

Numărul circumscripției electorale	Delimitarea teritorială a circumscripției electorale	Numărul de mandate de senatori pentru fiecare circumscripție electorală	Numărul de mandate de deputați pentru fiecare circumscripție electorală
Circumscripția electorală nr. 43	Circumscripția electorală pentru cetățenii români cu domiciliul în diaspora	4	8
Circumscripția electorală nr. 44	Circumscripția electorală pentru cetățenii români cu domiciliul în vecinătate	1	2

Această propunere legislativă a fost adoptată de Senat în ședința din....., cu respectarea prevederilor articolului 76 alin. (2) din Constituția României republicată.

Președintele Senatului,

Călin-Constantin-Anton Popescu-Tăriceanu

Această propunere legislativă a fost adoptată de Camera Deputaților în ședința din....., cu respectarea articolului 76 alin. (2) din Constituția României republicată.

Președintele Camerei Deputatilor,

Nicolae-Liviu Dragnea